

假冒《爸爸去哪儿》中奖网站被关

我省近期依法查处18家违法违规网站

本报11月22日讯 记者从湖南省互联网信息办公室获悉,我省近期依法关闭了“常德新闻网”、“长株潭在线”、“韶山旅游服务网”和假冒《爸爸去哪儿》官方中奖活动的钓鱼网站等共计18家。省网信办同时欢迎社会各界依法据实举报违法违规网站,举报网址为http://wfbllxx.rednet.cn/。

据了解,在被关闭的18家网站中,10家网站均未依法取得互联网新闻信息服务资质,如“常德新闻网”等。该类网站

采用虚假信息备案,假冒新闻机构;打着网络媒体的名义进行所谓“采访”;违规设立“记者站”、“地方频道”;编发虚假信息;冒用新闻机构名义进行稿件提供、版权合作、广告经营等业务,实施敲诈,违规刊载新闻;大量刊载低俗淫秽信息且拒不整改,扰乱新闻传播秩序。省网信办有关负责人指出,根据《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》等有关法规,网站从事互联网新闻信息服务必须经互

联网信息内容主管部门审批备案,未经批准不得从事互联网新闻信息服务业务。

另8家网站为假冒《爸爸去哪儿》官方中奖活动的钓鱼网站。省网信办有关负责人指出,借助热门电视节目进行中奖钓鱼欺诈是网络钓鱼欺诈常见的手法。不法分子设立虚假网站,并假冒节目组的名义群发短信或邮件。这些虚假的钓鱼网站除了中奖内容之外,其他的链接均指向正规的官方网站,迷惑性极强。网民一旦误信领奖

的内容,输入个人信息,不法分子就以缴纳报名费、手续费、保证金等为由骗取钱财。

省网信办有关负责人提醒网民,收到此类中奖诈骗信息后,不要打开短信或邮件的链接,以免上当受骗。无论是短信中奖还是邮件中奖,都是不法分子骗钱的伎俩,切莫轻信,更不能轻易汇款。网民应该注意核对网址的真伪,使用具备钓鱼网站拦截功能的安全软件,以此来保障上网不受骗。

■本报记者

微政务

公民道德论坛开讲

本报11月22日讯 今天上午,我省第二届公民道德建设大型公益论坛在湖南涉外经济学院体育馆开幕。本届论坛由省文明办指导,湖南省湘学研究院和长沙市传统文化促进会主办。论坛的主题为“弘扬中华文化 促进社会和谐 实现中国梦”,今起至24日共有十场主题演讲。

据了解,论坛邀请了中央党校资深教授任登第,台湾实践大学特聘专教授彭真怀,山东孝行天下栏目吕明晰导演等名师和全国道德模范学雷锋标兵等。

■三湘华声全媒体记者 张颐佳

2014年“自强计划”报名启动,贫困生农村生上重点高校“路子”更多 农村学生考清华最高可降60分



清华大学自主招生宣传。(资料图片)

规模

“自强计划”增至6校

2014年“自强计划”已有6所高校加盟,分别为:清华大学、南京大学、上海交通大学、西安交通大学、浙江大学、中国科学技术大学。今年新增上海交通大学和浙江大学。符合“自强计划”推荐条件的中学可推荐学生报考其中任意3所高校,各中学推荐学生由原来的1名增加到3名。



链接

“自强”选才须校园公示

于涵表示,目前我国社会经济发展尚不平衡,部分地区基础教育发展滞后。处于这些地区的学生无法享受到更多的优质教育资源,在目前高考招生体制下,他们已经输在了起跑线上。但是艰苦的学习和生活环境反而激发了一批学生自强不息的奋斗精神和通过努力达到德才兼备的毅力,他们同样满足清华选才的基本条件。

据介绍,“自强计划”惠及的学生群体有严格的地域限制,清华要求符合推荐条件的中学在校园文化显著位置公示选拔通知、报名办法、选拔标准和遴选程序,做到信息公开和程序透明,接受各方监督。另外,清华将组织工作组前往申请学生的学校、家庭所在地进行实地考察,确保“自强计划”实施的公平性。“自强计划”自2011年执行至今,清华未接到一例有关的投诉和申诉,未出现有违公平、规则的情况。

近年来,重点高校农村学生比例下降,引发社会对“寒门难出贵子”的热议。今年高招,国务院就提高了重点高校招收农村学生比例,将去年面向集中连片特困地区的1万名重点高校招生计划增至3万名,在全国高校招生计划中专门安排18.5万个名额,由东部高校招收中西部考生。

对农村孩子来说,2014年的高招更是好消息频传。以清华大学21日公布的招生方案为例,该校明年自主招生“自强计划”将扩大覆盖面,不仅面向832个国家扶贫开发工作重点县及集中连片特殊困难县的中学招生,还首次将全国所有乡镇农村中学纳入选才范围。

为贫困生特别设计试卷

“自强计划”是清华自主招生的一种类型,面向国贫县以及连片特困县的同学(特别是贫寒子弟、农村子弟)。2013年清华面向全国592个国家级的扶贫开发重点县开展。2014年地域扩大了,达到832个国贫县加连片特困县。

清华大学招办主任于涵介绍,2014年高招“自强计划”考生与其他考生一起参加自主招生联考。清华将为报考“自强计划”的考生单独设计全套测试。于涵解释,自主招生联考主要

考查学科特长和创新潜质,虽然单独划线,但不能体现“自强计划”考生的特质,区分度不大。清华重新设计笔试,集中考查学生的基本学业能力,并不强调特长。通过“自强计划”笔试、面试的考生,高考时将享受最高降60分录取的优惠。为解决考生经济困难,清华将承担考生在北京的食宿费及一些特困考生的交通费。

清华“自强计划”已经实施两年,据统计,过去两年有近50人被顺利录取,其中约30人是所在县5年来考入清华的第一人,其中约10人是所在中学考入清华的第一人,超过90%的考生来自农村地区。

“拔尖计划”明年扩招

除了“自强计划”,清华大学也同时公布了“拔尖计划”的招生方案。由于明年高考保送生政策有所调整,一些失去保送资格的奥赛、青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”等获奖学生将被纳入“拔尖计划”,实施自主招生。同时,学术研究、发明创造、文学创作等方面有突出才华并取得一定成果的高中毕业生仍可参与“拔尖计划”。

以往,“拔尖计划”录取者占清华每年招生计划的1%,但明年会大幅扩招,预计认定人

数会提升至10%以内。“拔尖计划”学生最高可降60分录取,在奥赛五大决赛现场考核优秀的学生,最高可以降至一本线录取。

据了解,自2014年起,只有获得全国中学生奥赛决赛一等奖并被选入参加国际奥赛国家队集训的学生,方可保留保送资格。

“自强计划”报名启动

2014年六校“自强计划”的网上报名时间为2013年11月21日至12月15日,报名网址为http://www.join-tsinghua.edu.cn,考生可报考六所高校中的任意三所高校。“自强计划”考生无需缴纳报名费用。

六校将依据考生网上报名和上载的所有资料,分别组织专家独立评审,并初定于2013年12月23日前后在报名系统中公布初审结果。初审结果只对给予该生初审通过的高校有效。六校“自强计划”初审后的选拔和录取安排由各高校自行确定。通过初审的考生,须参加各校组织的后续相关选拔和测试活动,具体办法由六校依据各自情况和政策分别公布。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

请你随手拍“文明使者”

本报11月22日讯 今日,长沙市交警支队面向社会发起为期10天的“寻找文明使者”活动,与以往曝光交通违法行为不同,这次请市民随手抓拍的是身边文明人、文明事,弘扬正能量。文图可发至1914124029@qq.com,一经采用,即送上神秘大礼。

■三湘华声全媒体记者 黄娟
实习生 吴清杨

株洲创建“公交都市”

本报11月22日讯 昨日,交通运输部传来消息,株洲成功跻身全国公交都市建设示范工程第二批创建城市,成为继长沙后省内第二个申报成功的城市。该市将用5年左右时间建成现代化“公交都市”。

据了解,交通运输部对“公交都市”创建城市将给予政策支持,包括支持加快建设城市综合客运枢纽、支持加快建设城市智能公交系统、支持加快建设城市快速公交运行监测系统、支持推广应用清洁能源公交车辆等。

■三湘华声全媒体记者 李永亮

井盖丢失可微博上报

本报11月22日讯 噪音污染、垃圾乱堆乱放、窨井盖丢失、自来水水管破裂……这些老百姓身边的烦心事,将通过一个平台,在最短的时间内得到妥善解决。今年年底,常德市将建成试运行这个“智慧城管”系统平台。

据了解,“智慧城管”系统由软件平台、城管数据云(实景三维影像、城市部件、违章建筑等相关数据)、硬件(城市监控、服务器、城管通等)和网络(12319城管热线、短信专线等)组成。市民也可通过网站、12319热线、短信平台、微博、智能手机终端等上报信息,做到全民城管。

■三湘华声全媒体记者 聂诗荷